Contabilidade – Questões para revisão
1. A empresa ACME adquiriu parafusos no valor de $ 1.000, para pagamento em 30 dias. A empresa BONUS adquiriu a mesma quantidade de parafusos, pelo mesmo valor, pagando à vista. É correto afirmar:
a. Os valores do Ativo e do Passivo da empresa ACME e da empresa BONUS permaneceram iguais.
b. Os valores do Ativo e do Passivo da empresa ACME aumentaram; os da empresa BONUS permaneceram iguais.
c. Os valores do Ativo e do Passivo da empresa ACME e da empresa BONUS diminuíram.
d. Os valores do Ativo e do Passivo da empresa ACME e da empresa BONUS aumentaram.
e. Os valores do Ativo e do Passivo da empresa ACME permaneceram iguais; os da empresa BONUS aumentaram.
Na ACME: Crédito em “Contas a Pagar” (P) e débito em “Materiais em estoque” (A), aumentando os valores do ativo e do passivo. Na BONUS: Crédito em “Caixa” (A) ou “Bancos” (A) e débito em “Materiais em estoque”, havendo a troca de um ativo por outro, sem alterar o valor total.

2. A empresa A vendeu um notebook para a empresa B, financiado em 6 parcelas sem entrada. São CREDITADAS as contas das empresas A e B, respectivamente:
a. A: Receitas (Resultado) e Mercadorias em estoque (Ativo); B: Contas a Pagar (Passivo)
b. A: Contas a Receber (Ativo); B: Lucros e Prejuízos Acumulados (Patrimônio Líquido)
c. A: Receitas (Resultado); B: Despesas gerais (Resultado)
d.A: Mercadorias em estoque (Ativo); B: Bancos (Ativo) e Impostos a Recuperar (Resultado) 
e. A: Mercadorias em Estoque (Ativo) e Contas a Receber (Ativo); B: Equipamentos de escritório (Ativo)
Empresa A: Crédito em “Mercadorias em estoque” e débito em “Custo das Mercadorias Vendidas”, pela saída dos computadores; crédito em “Receitas” e débito em “Contas a Receber” (A), pela venda a prazo. 
Empresa B: Crédito em “Contas a Pagar” (P) e débito em “Equipamentos de Escritório” (A), pela compra a prazo.

3. O balanço de 31.12.2018 da empresa ACME registrava veículos no valor de 200.000. Em 2019 a ACME não comprou nem vendeu veículos. Em 31.12.2019 os veículos foram avaliados em 160.000. Como é registrado esse fato contábil?
a. Crédito na conta "Depreciação Acumulada" e Débito em "Lucros e Prejuízos Acumulados".
b. Crédito na conta "Depreciação Acumulada" e Débito em "Despesas de Depreciação".
c. Não há necessidade de fazer lançamentos, pois a empresa não comprou nem vendeu veículos.
d. Crédito na conta "Lucros e Prejuízos Acumulados" e Débito em "Despesas de Depreciação".
e. Crédito na conta "Despesas de Depreciação" e Débito em "Depreciação Acumulada".

“Depreciação acumulada” é uma dedução do ativo permanente. O crédito nas contas do ativo diminui o saldo. As despesas com depreciação são registradas como débito em conta de resultado.

4. A empresa pagou no dia 05/01/2020 os salários referentes ao mês de dezembro de 2019, fazendo transferências bancárias para as contas dos funcionários. Esse fato contábil é registrado por meio de: 
a. Crédito na conta "Bancos" e débito na conta "Salários a pagar"
b. Crédito na conta "Despesas com salários" e débito na conta "Bancos"
c. Crédito na conta "Bancos" e débito na conta "Despesas com Salários"
d. Crédito na conta "Salários a Pagar" e débito na conta "Bancos"
As despesas com salários aconteceram durante o mês de dezembro, financiadas pela dívida para com os trabalhadores. Em janeiro, essa dívida (registrada em “salários a pagar”) foi paga com recursos da conta “Bancos”.

5. No dia 23/09/2020, foram adquiridos produtos para revenda no valor de $ 10.000, para pagamento em 60 dias da compra. Esse fato contábil: 
a. Mantém inalterados o Ativo e o Passivo
b. Aumenta o Ativo e diminui o Passivo
c. Aumenta o Ativo e o Passivo
d. Diminui o Ativo e o Passivo
e. Aumenta o Passivo e diminui o Ativo
Crédito em “Contas a Pagar” aumenta o passivo; débito em “Mercadorias para revenda” aumenta o ativo.

6. A empresa ACME produz dois tipos de produtos, A e B. Os custos diretos e indiretos estão apresentados na Tabela. Assinale a afirmativa FALSA:

Custos Diretos		Produto A	Produto B	Total
Mão de obra		20.000		40.000		60.000
Materiais		80.000		20.000		100.000
Total			100.000	60.000		160.000
Custos Indiretos					210.000
Custo Total						370.000

a. Utilizando a mão de obra direta como base de rateio, o custo TOTAL do produto B é $ 200.000 V: 66,67% 210.000 (custo indireto proporcional à mão de obra direta)  + 60.000 (custo direto) = 200.000
b. Utilizando a mão de obra direta como base de rateio, o custo indireto do produto A é $ 70.000   V: 33,33% 210.000 = 70.000 (participação do produto A na mão de obra direta x custo indireto = custo indireto do produto A)
c. Utilizando o custo dos materiais como base de rateio, o custo TOTAL do produto B é $ 102.000 F: 20% 210.000 + 100.000 = 142.000
d. Utilizando o custo dos materiais como base de rateio, o custo TOTAL do produto A é $ 228.000 V: 80% 210.000 + 60.000 = 228.000
e. Utilizando a mão de obra direta como base de rateio, o custo indireto do produto B é $ 140.000 V: 66,67% 210.000 = 140.000

7. A empresa ACME vendeu por $ 1.000 bens que estavam em estoque, para pagamento em 30 dias. O custo das mercadorias foi avaliado em $ 800. Para registrar esse fato contábil, são feitos os lançamentos:
a. No valor de $ 1.000: Débito em "Contas a Receber" e Crédito em "Receita com Vendas"; no valor de $ 800: Crédito em "Custo das Mercadorias Vendidas" e Débito em "Mercadorias em Estoque".
b. No valor de $ 1.000: Débito em "Contas a Receber" e Crédito em "Receita com Vendas"; no valor de $ 800: Débito em "Custo das Mercadorias Vendidas" e Crédito em "Mercadorias em Estoque".
c. No valor de $ 1.000: Crédito em "Contas a Receber" e Débito em "Receita com Vendas"; no valor de $ 800: Débito em "Custo das Mercadorias Vendidas" e Crédito em "Mercadorias em Estoque".
d. No valor de $ 1.000: Crédito em "Contas a Receber" e Débito em "Receita com Vendas"; no valor de $ 800: Crédito em "Custo das Mercadorias Vendidas" e Débito em "Mercadorias em Estoque".

8. Classifique os custos em DIRETOS e INDIRETOS:
i. Salários e encargos do setor de Recursos Humanos Indireto
ii. Manutenção preventiva de máquinas e equipamentos Direto (a despesa com manutenção preventiva é proporcional à produção)
iii. Despesa com embalagens de produtos Direto
iv. Despesas com equipamentos individuais de proteção Indireto
v. Salários e encargos dos operadores de máquinas Direto
vi. Salários e encargos da diretoria Indireto
